

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Шире шаг соревнования!

Считанные дни отделяют нас от традиционного праздника горняков — Дня шахтера. Передовые коллективы встречают эту дату новыми тоннами сверхпланового угля, десятками метров выработок, пройденных дополнительно к заданию.

Среди передовиков очистники и проходчики шахт «Зиминка-Капитальная», имени Калинина, № 8 и «Северный Маганак», что далеко не случайно. Именно на этих угледобывающих предприятиях родилось замечательное движение наших дней — постоянно наращивать нагрузку на очистной забой. На шахте № 8 его инициаторами стали щитовые бригады А. Сахаева и А. Воронцова, на шахте имени Калинина — А. Райдера и К. Штрака. Они и их последователи обеспечивают из под своих перекрытий наиболее мощный поток угля. Разве не примечателен тот факт, что именно на шахте «Зиминка-Капитальная» бригадой Василия Банщикова вчера перекрыт мировой рекорд производительности щитов. Здесь движение — сегодня добывать угля больше, чем вчера — тоже стало близким делом каждого забойщика.

Результаты передовых коллективов рудника говорят: высокие темпы угледобычи возможны в каждом очистном забое, прокопьевские горняки способны решить поставленные перед ними задачи. Нужно, чтобы буквально на каждой шахте, в забоях вскрывались и приводились в действие резервы производства, разворачивалось соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

Но результаты работы большинства шахт рудника с начала месяца говорят о том, что на угольных предприятиях еще идет раскачка. В канун горняцкого праздника работают с большим отставанием от плана даже такие шахты, как № 3—3-бис, «Черная

гора», «Зенковские уклоны», «Зиминка 3—4», в первом полугодии перевыполнявшие задания.

Прискорбно вспоминать в этом перечне такой хороший коллектив, как «Зенковские уклоны». За первое полугодие им отправлено на гора сверх задания 36 тысяч тонн угля, тут родился всесоюзный рекорд по добье топлива из лавы. Но, вместо того чтобы продолжить отличное начинание, распро-

странить его шире, шахта задолжала более полутора тысяч тонн топлива.

Очень плохо встречают праздник и на шахтах «Маганак», «Черная гора», имени Дзержинского. Используя оставшиеся дни, всем горняцким коллективам города надо исправить создавшееся положение, взять равнение на горняков шахты имени Калинина и № 8.

С В О Д К А

УГЛЕДОБЫЧИ ЗА 19 ДНЕЙ АВГУСТА

(первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления):

«Коксовая-1»	— 9041	— 71	— 107
№ 3—3-бис	— 402	— 180	— 93
«Коксовая-2»	— 790	— 235	— 70
«Черная гора»	— 2255	+ 14	+ 73
«Маганак»	— 4142	— 557	— 19
«Красный углекоп»	— 436	— 197	— 148
«Зенковские уклоны»	— 1615	— 109	+ 29
«Северный Маганак»	+ 158	— 85	— 8
№ 5—6	— 1652	— 631	+ 5
имени Дзержинского	— 4315	— 367	— 6
«Манеиха»	— 1565	— 258	план
имени Калинина	+ 3009	— 158	— 57
Зиминка-Капитальная»	+ 5100	— 722	— 43
«Зиминка 3—4»	— 330	— 624	— 122
«Красногорская»	— 1114	— 639	— 20
№ 8	+ 647	— 65	— 84
по тресту	— 18743	— 4884	— 670

СЕГОДНЯ СОСТОИТСЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Депутаты обсудят вопросы о состоянии и мерах дальнейшего укрепления социалистической законности и общественного порядка в городе. На сессии будет уделено

значительное внимание работе добровольных народных дружин. В связи с этим сегодня в нашей газете публикуется статья заведующего отделом городского комитета КПСС

т. Кривова о деятельности народных дружин, и на второй странице — рассказ о работе с подростками, которую проводят сотрудники милиции и «Комсомольский патруль».

БОЛЬШЕ АКТИВНОСТИ, НАРОДНЫЕ ДРУЖИННИКИ

Добровольные народные дружины — массовые организации трудящихся, которые уже пять с половиной лет несут боевую вахту по охране общественного порядка. В одном ряду с органами милиции, суда и прокуратуры дружины активно борются с хулиганством, пьянством, хищением социалистической и личной собственности граждан, с нарушениями правил торговли, спекуляцией и другими правонарушениями и проступками, наносящими вред нашему обществу.

У нас в городе работает 107 дружин, созданных на предприятиях и в организациях. В них насчитывается 21167 человек. Кроме того, более двух тысяч прокопчан объединены в 106 дружинах, при уличных комитетах и домоуправлениях.

Дружинами Прокопьевска проводится большая работа по охране общественного порядка. Ежедневно в среднем выходит на патрулирование по 140—250

человек. Дружинники устраивают массовые рейды в предпраздничные и праздничные дни, во время массовых спортивных соревнований, смело и решительно пресекают хулиганские проявления, призывают к порядку любителей пошуметь, поскандлить, а то и подраться. Нередки случаи, когда дружинники предупреждают преступления. Всей своей деятельностью они помогают милиции укреплять общественный порядок в городе.

Активно работают дружины на шахте имени Калинина (начальник штаба тов. Маденов). Здесь каждый второй трудящийся шахты является дружинником. Зорко несут службу, поддерживая образцовый общественный порядок в своих районах дружин шахт «Красногорская», «Коксовая-1», имени Дзержинского.

Однако у нас еще имеются дружины, которые плохо охраняют общественный порядок.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся извещает, что сегодня, в 14 часов в ДК им. Артема созывается 8-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся (9-го созыва) с повесткой дня:

о соблюдении социалистической законности и мерах по улучшению наведения общественного порядка в городе.

На сессию приглашаются руководители предприятий и организаций, секретари партийных организаций, председатели шахтных заводских, построенных комитетов, начальники добровольных народных дружин, председатели товарищеских судов.

(ТАСС).

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

№ 165 (8728)

ПЯТНИЦА,

21

августа 1964 года.

Год изд. 34-й.

Цена 2 коп.

7. Кемерово
об. библиотека
от 18 лет от года

Эстафета подхвачена

Итак, мировой рекорд по производительности щитовых перекрытий — 31725 тонн угля за 31 рабочий день, установленный бригадой А. Я. Райдера с шахты имени Калинина, — перекрыт. Продержалась он всего лишь две недели. 6 августа райдеровцы рапортовали о своем наивысшем достижении, а 19 августа, с шахты «Зиминка-Капитальная» пришла новая весть: щитовая бригада Василия Ивановича Банщикова это же количество угля выдала за 28 рабочих дней. Напоминаем: прежние рекордсмены за такое время добыли менее 28 тысяч тонн угля.

Эстафета славных дел прокопьевских щитовиков подхвачена новым коллективом. Он по сравнению с экс-чемпионами обеспечил из-под перекрытия более мощный угольный поток — 1140 тонн в сутки. Вот вожаки новой бригады-рекордсмена: бригадир Василий Иванович Банщиков, звеньевые Иван Кондратьевич Шлегель, Альберт Александрович Майер, Николай Яковлевич Сметанин.

А. КРАВЧЕНКО.

Н. С. Хрущев в Киргизии

ПРЖЕВАЛЬСК (Киргизская ССР). 17 августа находящийся в Киргизии Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев совершил поездку на крупнейшую в Средней Азии озеро Иссык-Куль.

В беседе приняли участие руководители Киргизской ССР.

В заключение выступил товарищ Н. С. Хрущев.

В тот же день товарищ Н. С. Хрущев отбыл из Фрунзе.

На аэродроме Н. С. Хрущева провожали руководители Киргизской Республики, представители трудящихся.

(ТАСС).

Н. С. Хрущев возвратился в Москву

18 августа Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев возвратился в Москву из поездки по стране. Н. С. Хрущев побывал у хлеборобов Саратовской, Волгоградской, Ростовской областей, Краснодарского края, Северо-Осетинской АССР, встретился с работниками нефтяной и химической промышленности, со строителями и тружениками сельского хозяйства Татарии и Башкирии, посетил целинные земли Казахстана и Киргизию.

(ТАСС).

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

Чехословакий народ приветствует предстоящий визит в ЧССР советской партийно-правительственной делегации во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Вся страна взволнованно обсуждает весть о дружеском визите.

Рабочие, инженеры, техники и служащие Пражского машиностроительного завода имени Яна Швермы единодушно выражают чувства огромной радости по поводу предстоящих встреч с главой Советского правительства.

Визит товарища Н. С. Хрущева явится для нас большим праздником, сказал председатель заводского комитета КПЧ Вацлав Кратовский. Товарищ Н. С. Хрущев будет самым желанным гостем всего чехословакского народа.

Мы гордимся тем, что сможем показать советским гостям, как наша страна уверенно идет по пути социализма. Мы с радостью ждем посланцев Советского Союза, дорогого Никиту Сергеевича Хрущева.

(ТАСС).

Учеба на примере

Семинары секретарей парторганизаций города

«Об авангардной роли коммунистов» — такова повестка открытого партийного собрания, которое на днях состоялось на шахте имени Дзержинского. И докладчик — секретарь парткома шахты имени Дзержинского С. Н. Худяшов, — и выступающие говорят взволнованно, поднимают острые вопросы — это и понятно: тема собрания никого не может оставить равнодушным.

Загораются и гости — секретари первичных парторганизаций шахт и обогатительных фабрик города — сегодняшний день для них хорошая учеба. Для того они сюда и собирались — городской комитет КПСС решил организовать учебу на примере.

Партийное собрание — это только часть семинара секретарей первичных парторганизаций города. Вторая его часть — знакомство, как надо готовить и проводить собрания с такой повесткой дня. Участники обсуждения пришли к единому мнению: чтобы коммунисты на собрании не оставались пассивными, его надо готовить не одному секретарю парторганизации — выделен-

ная для этой цели компетентная комиссия продумает все до мелочей, из ее поля зрения не ускользнет ни одна сторона вопроса. Важно и другое — обеспечить деловую обстановку, направить ход собрания по нужному руслу, приять боевое и конкретное решение. На семинаре уделили внимание и такой немаловажной детали, как информация о том, что предпринято по решению предыдущего собрания.

18 августа на подобном семинаре побывали секретари первичных парторганизаций

фабрик и заводов города. Па этот раз предметом учебы было партийное собрание на заводе «Электроаппарат» с повесткой дня «О соблюдении уставных норм партийной жизни коммунистами».

На семинарах секретарей парторганизации заведующая организационным отделом горкома КПСС Т. В. Костина инструктировала секретарей парторганизаций о том, как готовить и проводить партийные собрания, обеспечить их боевистость и действенность.

Л. ЛАРИНА.

Как живой, встает Муса Джалиль

«Сердце с последним дыханием жизни выполнит твердую клятву свою. Песни всегда посвящали я Отчизне, ныне Отчизне я жизнь отдаю».

Эти пламенные слова татарского поэта-патриота, написанные в застенках Маобитской тюрьмы, прозвучали недавно на родном языке во Дворце культуры имени Артема. Здесь проходил вечер, посвященный Мусе Джалилю.

С докладом о жизни и деятельности поэта, Героя Советского Союза, лауреата Ленинской премии выступил заведующий читальными залом Н. К. Хуссиров. Участники вечера посмотрели выставку книг — произведений татарских писателей.

В программе был концерт художественной самодеятельности Дворца, конкурс на лучшее исполнение национальных песен, плясок. Прямо в фойе выступали чтецы со стихами, на татарском языке. До позднего вечера не смолкала музыка.

С большой радостью встретили собравшиеся сообщение о том, что при ДК им. Артема организуется татарский национальный ансамбль песни и танца. Сразу же нашлись желающие заниматься в нем.

Такие культурно-просветительные мероприятия очень нужны нашему городу. Ведь в нем 20 процентов населения составляют татары и башкиры. Надо, чтобы хорошее начинание поддержали и остальные клубы и Дворцы.

Ф. ЯРУЛЛИН, проходчик; Н. АБДУЛЛИН, электрослесарь; Т. ХАМИТОВ, мастер-взрывник шахты «Зимника-Капитальная».

Шахтерская ПРАВДА стр.

ВРЕМЯ, как часовую стрелку, нельзя перевести назад, а значит, невозможно и вычеркнуть какие-то моменты жизни, заполнить их другими поступками, делами. Быть на то его воля. Анатолий мог бы вырвать целые страницы. Наверное, тогда бы не были такими обжигающими воспоминания о прошлом. Особенно об одной встрече.

Ее не ожидали ни Яков Захарович Касимов, ни сам Анатолий. Правда, тот и другой собирались со дня на день увидеться, поговорить. Зная, что Анатолий Егоров только что вернулся из детской воспитательной колонии, Яков Захарович думал помочь парнишке определиться с учебой, вообще посмотреть, изменился ли, не потянул ли его на старое. Анатолий тоже не сегодня, так завтра намеревался побывать у дяди Яши, сказать:

— Вот он я. Вернулся. Все будет в порядке.

Но случилось так, что прежние «корешки» подвернулись раньше. Толькиного сопротивления хватило недолго. И вот... Снова написал, был как-то шум или драка. Потом — привод в детскую комнату милиции. Здесь и увидел он Якова Захаровича. Да, такой встречи они не ожидали.

— Вот тебе и порядок, — казнился Анатолий. — Ведь не хотел же я! Да разве поймут? Воспитатели!..

Но Яков Захарович понял. Понял, что из колонии Анатолий вынес пока что только благие порывы. А вот осуществить их — выдержки не хватает. И еще видел Яков Захарович: сейчас парнишка искренне стыдится своего поступка, жалеет о том, что снова пренебрег заботами людей, так много для него сделавших. Жалел и в то же время старался не потерять своей «независимости». В четырнадцать лет не так-то просто ею поступиться. Умышленно не замечая Толькиного вызывающего вида, Я. З. Касимов пригласил:

— Ну, что ж, заходи, потолкуем.

Потом в кабинете начальника отдела этот случай обсуждался долго и тщательно. Решено: главное — не дать парнишке почувствовать, что его «воспитывают». Наоборот, подчеркивать: ничего особенного не произошло — вернулся человек в свой город и самостоятельно начинает новую жизнь. С этим человеком считаются и даже нуждаются в его помощи.

А жизнь шла своим чередом. И поворачивалась она к Якову Захаровичу больше все своей темной стороной. Такая уж у него служба: заниматься делами несовершеннолетних правонарушителей, тех, чья судьба сложилась невладко. Не один Анатолий Егоров не давал ему покоя.

Вскоре после той встречи в детской комнате милиции произошло ЧП. Витька Макаренков с

двумя — тремя своими приятелями совершил кражу. Витька Макаренков, Брат его Борис... Совсем пацаны! Сmekalisty, легко увлекающиеся ребята. Вот только увлечение их, смекалка не на добрые дела тратятся. Да и неудивительно: направлять их некому — в семье бесконечные пьянки, драки, ругань. Теперьуж они и от школы отбились, и дома редко бывают. Вот и сейчас, после кражи, noctуют где придется. Думают, всех обхитрили, а адресат — вот они. Сегодня можно и встретиться. Впрочем, почему бы не поручить «розыск» мальчишкам Егорову? Вот как раз случай для испытания его «независимости».

— Для нас это очень важно, — разъяснял Яков Захарович задание Анатолию. — Ты хорошо знаешь места, где могут прятаться мальчишки. Без твоей помощи не обойтись.

И пошел человек на задание. Он не знал, что в любую минуту ему на помощь могут прийти взрослые (следом шли работники милиции), и потому поиски старых знакомых приобретали необыкновенную таинственность, операция казалась небезопасной: неизвестно ведь, кого мог он встретить рядом с мальчишками. Но именно этим и привлекало задание. Что касается риска, то Анатолий был готов на все. Даже пусть будет больше опасностей. Очень хотелось ему загладить свою вину перед дядей Яши.

— Все в порядке, — докладывал вскоре Я. З. Касимов начальнику. — Егоров «нашел» и привел всю группу в милицию. Кроме того, изъял вот этот мешочек. В нем 28 рублей мелочью — добрая мальчишке.

— Для начала неплохо, — одобрил начальник. — Только ведь наша задача — не Шерлока Холмса из Егорова сделать. Учить ему надо. Коллектив ему нужен хороший.

— Думал уже об этом, — согласился Я. З. Касимов. — Старший брат у него в штабе «Комсомольского патруля». Пусть втянет туда и Анатолия. А ребята там — сами знаете — цены им нет. Приживется у них Анатолий — и учиться пойдет, и человеком станет. Надеюсь я на комсомольцев, хотя дело это очень нелегкое.

Да, немалых усилий стоила каждая победа над выпрямленным характером запутавшегося в жизни парнишки. Но ему опять «повезло» на хороших людей. В «Комсомольском патруле» ребята оказались веселыми и остроумными, смелыми и жизнерадостными. Но сначала Анатолий заметил только одно: умеют ловко посчитать и от души посмеяться. Особенно когда скажет он что-нибудь невпопад. Ребята сразу подхватят, Анатолий — в пузырь. Сарюболовый очень...

— Им хорошо — у них все в порядке, — вспыхнет Анатолий. — Чистенькие. Белоручки.

Самый крупный мост в Европе



Коллектив мостоотряда № 8 Государственного производственно-технического комитета по транспортному строительству СССР заканчивает сейчас возведение моста через Волгу, который соединит берега реки в районе Саратова. Лозунг, висящий на готовом пролете моста-гиганта, призывает строителей сдать объект в декабре этого года.

На снимке (слева направо): лучшие монтажники-высотники строительства Н. П. Николайчук, П. В. Захаров, бригадир Н. А. Соколов, М. Т. Пестряков, И. И. Климчак.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

Доктора „трудных“ душ

— Это кто белоручки? Может, Женя Кулешев, шахтер и студент заочного отделения института? Или бульдозерист Иван Конопаев, тоже заочник? Вот они, перед тобой, — спроси, легко ли им, — скажет Сергей Усов, вожак комсомольцев. — А смеются они над твоим невежеством. Так ведь все в твоей власти — учись.

Насчет учебы они с Сергеем разработали большой план. Договорились, что Анатолий за год окончит шестой и седьмой классы. Сергей брался помочь. И действительно, математика после его объяснений становилась простой и увлекательной.

Но пыла у Анатолия хватало не надолго: привык к беззаборной, «вольной» жизни, а тут большая самодисциплина нужна. Стал уроки пропускать. Мог и совсем бросить школу, да Сергей всегда как-то узнавал обо всем — лучше не пытайся обманывать.

— Ну, что я, дважды лысый? — срывалась иногда Анатолий. — Работаю так еще и учусь.

— Да ведь могут же другие, а ты что — хуже всех? — обрывал Сергей.

От других отставать не хотелось — самолюбие не позволяло. Да и интересно было с ними. И снова Анатолий брался за книги, снова ходил в свой цех, на мех завод. Его устроили туда комсомольцы. Конечно, не без помощи Якова Захаровича.

И вдруг — новый сюрприз. Вернулся как-то Сергей из командировки, а Анатолий ему новость, как снег на голову, — с завода уволили. За прогулы. Никогда еще Анатолий не видел командира штаба таким разъяренным.

— Ну, и пропадай, если не хочешь быть человеком! Хватит с собой иянчиться.

А про себя думал: «Как же там, на заводе, проглядели? Ведь недавно сами принимали Егорова в комсомол». И опять ходил, договаривался, пока не устроил Анатолия.

А он постепенно менялся. Втянулся в учебу. На работе все в порядке. Пристрастился к книгам. У Сергея дома их берет, потому что с ним поговорить о прочитанном интересно. Вот только в «Комсомольском патруле» все не принимают, а так хотелось ходить с ребятами в рейды, сделать что-нибудь необыкновенное. Они часто рассказывали о своих делах, и слова «поставили задержанного», «ссыпали в засаде» будоражили воображение Анатолия. Особенно запомнился один случай. Его как-то к слову вспомнил Сергей Усов.

— Был у нас в первой пятерке штаба Юра Глушенко. Лихой парень. Ростом, правда, не вышел. Да это ему не мешало: однажды троих бандитов задержал. Один.

Это называется — воспитание на традициях. А они в коллективе «Комсомольского патруля» есть. Одна из них — не отступать ни при каких условиях.

— Когда же кончится мой испытательный стаж? — поставил как-то Анатолий вопрос «ребром».

— Работай! Учусь? Вам помогают? — И видя, что Сергей на все согласно кивает головой, — спросил: — так чем же я не подхожу?

— Внешним видом.

— Ты что, серебро? — удивился Анатолий.

— Вполне. По хулиганам мы бываем и внешним видом.

И правда, Анатолий всегда видел ребят подтянутыми, аккуратными. Сейчас, после замечания Сергея, он как-то особенно ясно почувствовал неловкость за свою небрежность в одежде. Одни рубашки чего стоят: сколько налето — все, помятые, разноцветные, одна из-под другой видны.

Через шесть месяцев кончился испытательный срок, и Егоров получил удостоверение члена «Комсомольского патруля». Были и на его счету «задержанные», были и рейды и схватки с хулиганами. Ему грозили старые дружки, но Анатолий видел, что они сами боятся, понимая свое бессилие. А когда такие «киты», как Иван Жильников («Жила»), Владимир Камбальников («Камбала») сбежали из города, Егоров окончательно понял: сила и правда на стороне его новых друзей. И он от них — никуда.

...На днях вернулся из детской воспитательной колонии Витька Макаренков. Его первый визит был в милицию, к Я. З. Касимову.

— Все, дядя Яша. За меня теперь не беспокойтесь.

От Бориса, Витькиного брата, недавно пришло письмо: «Кончается мой срок в колонии, приду — помогать Вам буду».

— Родители Макаренковых очень меня беспокоят, — озабочен Я. З. Касимов. — Плохие они помощники в воспитании. Ну да что,нибудь придумаем.

В рабочем столе Якова Захаровича лежат разноцветные конверты и просто треугольники из тетрадных листков. По любому из писем он может поведать целую историю, подобную тем, что мы рассказали выше.

— Вот с этим, помню, пришел как-то всю ночь просидеть. Вижу, парню надо излить душу — прерывать нельзя. А вот за этого я даже выговор получил: поручился за него, а он подвел. Но все равно человек из него будет.

Нет, с таким отношением к работе не уложиться в расписание. Скажите Якову Захаровичу, любому из его товарищей, что их рабочий день до пяти вечера, — они поглядят на вас удивленно: «А что за это время успеешь следить?». Их служба выходит далеко за пределы кабинета, за границы положенного времени. Служба самоотверженная. Борьба за человека.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

Опыт друзей по соревнованию учит

Какому горняку не известно такое грозное явление, как выбросы из выработки угля или газа. На шахтах Донецкого бассейна бывали случаи, когда из пластка мощностью 16—17 сантиметров, вскрытого квершлагом, внезапно было выброшено около 1 200 тонн угля. Случаются подобные факты и в Кузнецком бассейне.

Как избежать внезапных выбросов угля и газа? Как бороться с ними? Горняки Донбасса придают решению этих вопросов большое значение и добились неплохих результатов. Целью нашей поездки в Донбасс стало изучение их опыта, обобщение его с тем, чтобы все полезное рекомендовать нашим шахтерам.

ВСКРЫТИЕ ПЛАСТОВ

Пласти, опасные по внезапным выбросам, на шахтах Донбасса вскрываются с соблюдением всех правил безопасности. В угольном массиве замеряется газовое давление. Если оно менее 10 атмосфер, то вскрытие производится без дополнительных мер по предотвращению возможного выброса, но обязательно применяется сотрясательное взрывание.

Если давление превышает допустимый уровень, то пласти вскрываются со всеми предосторожностями. При этом в основном применяются следующие приемы: предварительно вводятся металлические каркасы, используется местная дегазация пласта скважинами диаметром 100—120 миллиметров или на пройденную выработку пробиваются скважины.

Замер давления газа производится одновременно с бурением скважин под каркас в двух метрах от пласта. Скважины диаметром 56 миллиметров бурятся с помощью ручных перфораторов. Для усиления конструкции каркас выполняется из двух рядов труб. Выступающие их концы прикрепляются к раме обычными крепежными металлическими хомутами.

Большое распространение получила предварительная выемка защитных пластов. И неслучайно. Практикой установлено, что отработка защитных пластов предотвращает выбросы в опасных местах. Так, на шахте имени К. Маркса на пласту Мазурка, таким образом давление газа было снижено примерно в три раза. В отдельных случаях давление, правда, снижается незначительно. Например, при надработке опасного пласта Девятка на шахте «Кочетарка», находящемся в 60 метрах от пласта Соленого, давление га-

**
Беспрерывным потоком идут серебристые кольца подшипников с автоматов. Потом они попадают на закалку, шлифовку, полировку. Этую последнюю перед сборкой операцию во втором цехе ГПЗ № 14 отлично выполняет молодая работница Шолохова Светлана.

На СНИМКЕ: полировщица ШОЛОХОВА у своего станка.
Фото В. ПУЗЫНЫ.

Усмиренный мостан

за снизилось с 31 до 29 атмосфер. Однако выбросов не наблюдалось.

Отсутствие выбросов при незначительном снижении давления газа дает основание заключить, что предварительная отработка защитных пластов изменяет первоначальное напряжение в опасном месте и устраняет возможность выбросов.

Установлено, что опережающая разработка сближенных пластов также позволяет предотвратить выбросы при расстоянии между пластами до 90 метров при надработке и до 60—при подработке.

Для повышения безопасности работ при выемке угля в штреках уголь предварительно выбуриивается скважинами большого диаметра. Этот способ борьбы с выбросами внедрен на многих шахтах бассейна.

В последнее время опробуется новый вариант проведения штреков. В верхнем кутке забоя станком БВЧ или ШБ бурится скважина диаметром в 700 мм с подъемом в 5 градусов и длиной в 9 метров. Бурение производится дистанционно. Затем в забое штрека сверху вниз прокладываются еще три скважины такого же диаметра глубиной 3 метра на расстоянии 300 миллиметров друг от друга. Уборка угля производилась машиной ПМЛ-5.

Опыт показал, что на выбуриивание трехметровой заходки затрачивается не более трех часов, тогда как при бурении опережающих скважин диаметром 300 мм и последующей выемке угля отбойным молотком на каждую двухметровую заходку затрачи-

вается в среднем две смены.

Способ проведения штрека выбуриванием продолжает испытываться.

В Донбассе известны два спо-

соба проведения наклонных под-

готовительных выработок: сверху

вниз без предварительного буре-

ния, а также снизу вверх по пред-

варительно пробуренной скважи-

не большого диаметра.

Наиболее rationalным и безо-
пасным считается второй способ.
Однако на опасных пластах за-
частую не удается пробурить скважину на всю высоту этажа.
Поэтому горняки по рекомендации
Макеевского научно-исследова-
тельского института выработки
проводят сверху вниз полным се-
чением. Это значительно повы-
сило безопасность работ.

ОТРАБОТКА ОПАСНЫХ ПЛАСТОВ

В настоящее время еще нет способов, полностью гарантирующих предотвращение внезапных выбросов при ведении очистных работ. Поэтому для повышения безопасности используют комплекс различных мероприятий. На шахте имени Калинина — управление кровлей полным обрушением и бурение глубоких скважин диаметром в 300 миллиметров. На шахте № 1—5 «Кочегарка» в лаве по пласту Купому: из-за потери защитного пласта применяется следующий вариант: в 60-метровой верхней части лавы, имеющей прямолинейный забой, выемка угля произошла комбайном; в кутках нижней части лавы, представляющей собой три потолкоуступных забоя, бурится

по две скважины. Управление кровлей — полное обрушение.

Опыт борьбы с выбросами — различные способы выемки угля, управление кровлей полным обрушением, дегазация и снятие внутренних напряжений массива — все это может применяться в лавах одиночных пластов.

Для предотвращения внезапных выбросов внизу этажа не защищенная часть угольного мас-
сива покрылась сетью скважин, пробуренных по восстанию и про-
стиранию пласта.

ПРОГНОЗЫ ВНЕЗАПНЫХ ВЫБРОСОВ

На ряде шахт Донбасса, разра-
батывающих пласти, особо опас-
ные по внезапным выбросам углы
и газа, прогнозированием внезап-
ных выбросов занимается специ-
ально созданная сейсмоакустиче-
ская служба.

Регистрация сейсмоакустических явлений производится при помо-
щи взрывобезопасной аппаратуры
ЗУА-1.

Все динамические явления, про-
исходящие в угольном пласте или
во вмещающих породах улавли-
ваются геофоном, прибором по-
строенным по принципу электро-
динамического сейсмографа. Ра-
диус его эффективного действия
25 метров, неустойчивого дейст-
вия — 50.

Геофон устанавливается в сква-
жинах глубиной 4—6 метров,
пробуренных в угольном пласте
непосредственно в зоне очистных
работ. При отработке крутопада-
ющих пластов с потолкоуступной
линией забоя скважину для гео-

фона бурят в кутке просека от-
каточного штрека.

Все звуковые явления, прои-
ходящие в пределах радиуса дей-
ствия геофона записываются на
плёнку магнитофона.

При сравнительно небольшой
тренировке наблюдатель в дис-
петчерском пункте легко отлича-
ет отбойку угля, работы по кре-
пению и другие производствен-
ные процессы от сейсмоакустиче-
ских импульсов, сопутствующих
образованию трещин в угольном
пласте.

Сейсмоакустическая служба
резко снижает опасность для гор-
няков, дает большой экономиче-
ский эффект.

☆☆☆

Опыт донецких шахтеров по
борьбе с внезапными выбросами
можно применить на шахтах Куз-
басса, в том числе на Прокопьев-
ском руднике. Для этого, пре-
жде всего на шахте «Коксовая-2»,
надо организовать сейсмическую
станцию, которая сможет обслу-
живать весь трест.

Желательно повсеместно бурить в забоях опе-
режающие скважины, увлажнять
угольные массивы, усиливать
крепление выработок. На пластих,
опасных по выбросам угля и га-
за, надо заменить электрическую
энергию на пневматическую. Мно-
гое зависит и от научных сотруд-
ников. Их первоочередная цель —
решить вопросы отработки за-
щитных пластов без целиков в
различных горно-технических ус-
ловиях.

М. РЕПЕНКО,
главный инженер промышлен-
но-экспериментального управ-
ления по взрывным работам.

На сцене — эстрада

Медленно гаснет свет. Слы-
шится музыкальное вступление. В этот вечер прокопчане встретились с артистами Кемеровской филармонии. Свою концертную программу кемеровчане начали с приветствен-
ной песенки, которую исполнили ведущие Альберт Вольский и Петр Понеделько. Затем в исполнении Евгения Дугова (аккордеон) прозвучало «Интермеццо» Стриковского в сопровождении инструментального трио. Сама песня подавалась технично, без нажима, чувствовалось, что исполнитель владеет инструментом.

То же можно сказать и об остальных музыкантах. Каждый — яркая индивидуальность, а вместе они составляют хорошо сложенный музыкальный ансамбль. Но вместе с тем так сырьо прозвучали «Венгерские мелодии».

С сольным номером выступил артист Виктор Федин, он сыграл две пьесы — Иванова - Крамского «Вальс» и вариации на романсы Варламова.

Если в концерте инструмен-
талисты были на высоте, то о солистах этого сказать нельзя.

Петр Баженов оказался явно не в вокальной форме. Он исполнил арию Мистера Икса из «Принцессы цирка» Кальмана и две песни — Колмановского «Я вернусь к тебе»,

«Россия» и Матвеева «Себе-
жанка» — на низком уровне.
С арией Л. Баженов не спра-
вился.

С интересом зрители приняли
Марию Никитину, исполнитель-
ницу русских песен, частушек,
аккомпанирующую себе на ба-
зне.

Вначале ее появление как-то оживляет, вызывает интерес, но, когда прослушаешь пение и сопровождение, приходишь к выводу: для профессиональ-
ной сцены это слишком примитивно. Хотелось бы видеть и слышать М. Никитину в сопровождении трио или дуэта баянистов.

Попутно и о дуэте. (М. Ни-
китина и Сергей Маных). Хорошо, с задором и весельем звучат в их исполнении шуточные частушки — в таком варианте М. Никитиной баян не мешает.

С не меньшим успехом про-
звучали лирические песни в исполнении Клавдии Савицкой. Певица свободно, непринужденно держится на сцене. С легкостью и темпераментом исполняет она испанскую пе-
сенку. Хорошо прозвучала песня Мартынова «Гармонист

идет по улице».

В концерте принимала уча-
стие танцевальная пара (Майя
Барышева и Георгий Сычев),
Кстата, Георгий Сычев про-
контрактник, долгое время рабо-
тал на одной из шахт нашего
города, был активным участ-
ником художественной само-
деятельности, а теперь вот ар-
тист-профессиональ.

В программе несколько тан-
цевальных номеров, и все они теп-
ло приняты зрителями. Понравилась и Татьяна Ка-
менецкая (пластический этюд). С большим мастерством прове-
ла она свой трудный номер.
Пластичность, гибкость, чистота
исполнения, хороший арти-
стизм — вот те качества, ко-
торыми наделена Каменецкая.
Зрители каждый ее номер
встречали бурными аплодис-
ментами.

Большой успех выпал на долю ведущих — Альbertа Воль-
ского и Петра Понеделько. Пол-
твянутость, элегантность, уме-
ние свободно и непринужденно держаться на сцене — все это помогло им с первого вы-
хода завоевать симпатии зри-
телей.

И. КОВНИР-ПОЛТАВСКИЙ.

Письма в редакцию

Школьный звонок прозвенит и для нас

Приближается первое сентября, и на нашем участке все чаще можно слышать разговоры о школе: все ли учебники купили, запаслись ли тетрадями. И никто этому не удивляется: многие учатся.

В прошлом году Анатолий Трефелов, Юрий Песенков, Владимир Гусев и другие занимались в вечерней школе, а Эдуард Шнейдер — в институте. Нынче к ним добавилась новая группа горняков с нашего участка.

В. ЧУБУКОВ,
десятник вентиляции шахты
«Северный Магнит».

Пора больших овощей

Осенью организм запасается витаминами на весь год. И нужно, чтобы к столу всякий раз подавались свежие овощи. Нынче в городе они рано поступили в продажу. По вкусу пришли покупателям болгарские и среднеазиатские томаты, кабачки. В ходу сейчас свежая капуста, огурцы.

К сожалению, все эти овощи в избытке лишь в магазинах центральной части города. Об отдаленных поселках наши ОРСы забыли. Возьмем, к примеру, Тырган. Здесь плохо организована розничная торговля овощами.

Установить овощную палатку прямо на улице не составляет труда. Однако на Тыргане вы таких палаток не увидите. И в киосках

3 Шахтерская
ст. ПРАВДА

СЕЗОН ЗДОРОВЬЯ

«СВОБОДНЫЙ МИР»
КАК ОН ЕСТЬ

Кому незнакомо такое состояние, когда человек кажется все сделал, чтобы хорошо поработать, а ему не работает, он заставляет себя, идет время, а продуктивность все равно мала. Обычно пониженная работоспособность сочетается с быстрой утомляемостью, снижением жизненного тонуса. Человек как будто здоров, ничего не болит, а ему явно «не по себе», снижается устойчивость к заболеваниям простудного характера. Наиболее частая причина этого — скрытая витаминная недостаточность.

Овощи и фрукты — не только поставщики витаминов, но содержат в себе те исходные вещества, из которых в организме синтезируются совершенно необходимые для жизни человека продукты. Причем каждый вид овощей и фруктов несет свою, только ему свойственную группу биологически активных веществ. Одни — укрепляют стени сосудов, делая их более эластичными и прочными, другие — улучшают работу кишечника и пищеварительных желез. Чем шире ассортимент овощей и фруктов в питании, тем оно полноценнее.

Так, все овощи, окрашенные в зеленый цвет, содержат вещества, способствующие поддержанию нормального состава крови. Среди этих веществ наиболее ценные фолиевая кислота и витамин В₁₂, взаимно усиливающие свое полезное действие. Фолиевая кислота (витамин В₉) способствует кроветворению и образованию в организме антисклеротического вещества — холина. Салат, листочки зеленого горошка, зеленые листья капусты, свекольная ботва, зеленый лук — все это носители фолиевой кислоты.

Одновременно зеленые овощи поставляют каротин — материал, из которого в организме синтезируется витамин А, помогающий поддерживать в здоровом состоянии кожу, слизистые оболочки желудка, кишечника, бронхов.

Для детей витамин А является фактором роста. Известна роль этого витамина в нормализации зрения, а в последние годы получены данные о том, что вместе с витамином Е он обладает антисклеротическим действием. Вместе с тем в пищевых продуктах витамина А очень мало, и только печеночный рыбий жир перенасыщен им. При обычном питании удается обеспечить потребность организма в витамине А только на 25 процентов. Остальные 75 процентов должны дать овощи и фрукты в виде каротина. Они позволяют создать в организме запасы этого вещества на семь—восемь месяцев.

Кроме зеленых овощей, каротин содержит все растительные продукты, окрашенные в оранжевый цвет, — морковь, помидоры, рябина, красный перец, абрикосы, апельсиновая цедра и другие.

Овощи и фрукты — источник магния, который обладает способностью уменьшать спазмы сосудов. Им богаты персики, абрикосы, картофель, капуста, помидоры.

Витамин С можно назвать витамином над витаминами. Без него не протекает ни один обменный процесс в организме. Особенно велика роль витамина С (аскорбиновой кислоты) в окислительно-восстановительных процессах, в укреплении стенок мелких сосудов (капилляров) и в предупреждении атеросклероза. Фрукты и овощи, особенно зеленые, содержат его в большом количестве.

В обеспечении организма жизненно необходимыми веществами видная роль принадлежит помидорам и баклажанам. Некоторые считают, что они не полезны пожилым людям, так как содержащаяся в них щавелевая кислота нарушает солевой обмен в организме. Между тем помидоры полезны всем и следуют опасаться лишь того, что пройдет благодатный сезон и организм не получит запас тех ценных веществ, которыми они богаты. Прежде всего в помидорах много органических кислот. Научные исследования показали, что в помидорах содержатся яблочная и лимонная кислоты, необходимые и весьма полезные.

И еще одно полезное свойство помидоров. Как известно, в зрелом и пожилом возрасте должно

Профessor K. Петровский

в некоторой степени ограничиваться поступление в организм особых веществ — пуринов, отрицательно влияющих на обмен веществ. (Они полностью исключаются при подагре и других заболеваниях, связанных с нарушением пуринового обмена). Многие из этих веществ содержат мясные, рыбные и другие продукты животного происхождения, а также фасоль, горох, шпинат, салат, цветная капуста, малина. Помидоры являются счастливым исключением и могут использоваться в питании всех, в том числе и больных подагрой.

Большой интерес представляют баклажаны, как пищевой продукт высокой биологической ценности. В эксперименте при кормлении баклажанами животных у них отмечалось снижение уровня холестерина в крови до 50 процентов. Баклажаны — хороший источник калия, который способствует выведению из организма жидкости и хлористого натрия. Известно также, что соли калия усиливают сердечные сокращения. Все это позволяет широко рекомендовать продукты, богатые калием, в питание людям пожилого возраста, а также страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Еще более богат калием картофель. Он должен быть неотъемлемой частью пищевого рациона людей зрелого и пожилого возраста. Если с'едать каждый день 300 граммов картофеля, это полностью обеспечит потребность организма в калии. Необходимо учесть, что картофель — существенный источник витамина С, причем наибольшее количество этого витамина содержится в нем осенью.

Большую ценность по своему минеральному и витаминному составу представляет капуста. Она

позволяет удовлетворять потребности организма в калии и витамине С на протяжении всего года. Если капуста правильно заквашена, хорошо хранится, покрыта рассолом, если она остается хрустящей, то в такой квашеной капусте почти без изменения сохраняются все полезные свойства. Кроме того, квашеная капуста и рассол содержат молочную кислоту, биологическая роль которой очень велика. Было бы полезно, если бы в торговой сети среди фруктовых и овощных соков появился хороший капустный сок и рассол, может быть, даже газированный. Следует учесть, что квашенные кочаны или их половинки содержат витамина С в полтора раза больше, чем шинкованная капуста, а в свежей капусте витамина С больше во внутренних листьях и меньше наружных. Имеются данные, что сок свежей белокочанной капусты содержит витамин И, который является целебным средством при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки. Известно также, что в сырой белокочанной капусте содержится тартроновая кислота, обладающая свойством предупреждать ожирение. Все в большей степени является полезность сырых овощей, особенно капусты, которая в виде салатов должна получить самое широкое распространение в меню.

Много полезных веществ содержат тыквенные овощи — арбузы, дыни, тыквы и кабачки. В арбузе, например, содержится особый вид сахара — фруктоза, а также много фолиевой кислоты, примерно столько же, сколько и в зеленых овощах. Тыквенные овощи имеют нежную клетчатку, благоприятно влияющую на жизн-

деятельность полезной кишечной микрофлоры и на пищеварение.

Интересно отметить, что в дынях содержится много железа, которое хорошо усваивается и наиболее полно используется в организме. Железо, как известно, играет важную роль в кроветворении, в окислительных процессах и в процессах роста, что особенно важно в детстве и пожилом возрасте.

Свежие огурцы содержат много полезных веществ и в первую очередь много цинка, необходимого для нормальной функции поджелудочной железы.

Большого внимания заслуживают пряные овощи — чеснок, лук, петрушка, укроп и другие, содержащие фитонциды — вещества, убивающие бактерии. Они способствуют оздоровлению кишечника.

Овощи и фрукты содержат вещества — пектин, давно известные как эффективное средство лечения поносов. Новыми исследованиями установлена способность их обезвреживать в организме ядовитые вещества. Пектин в большом количестве содержится в яблоках, вишнях, апельсинах, особенно в редисе, в столовой свекле. Последняя, кроме того, содержит антиоцианы — вещества, благоприятно действующие на состояние кровеносных сосудов и нормализующие кровяное давление.

Изменился взгляд на клетчатку овощей и фруктов. Раньше считали, что клетчатка только стимулирует моторную функцию кишечника. Сейчас установлено, что, помимо этого, она способствует выведению из организма холестерина.

Итак, осенний овощной сезон — самый благоприятный период для обогащения организма всеми жизненно необходимыми веществами. Не упустите время!

(«Известия», 16 августа).



Тесное помещение. На окне решетка. За что попали в тюрьму эти дети? Неужели такие малыши стали преступниками?

Нет, дети, которых вы видите на снимке, — не воры, но они действительно живут в тюрьме. Жители английского города Лидса Колумбия, не смогли уплатить арендной платы и их выгнали из дома, в котором они раньше жили. Власти «разместили» семью в бывшем полицейском участке. Здесь уже проживают три семьи. Семья Колумбов — четвертая.

Снимок из газеты «Дейли гэльдъ».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Любимчик командира (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Простая история. Дети до 16 лет не допускаются (1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Старожил (9-15, 11-15). Хроника — Мы с тобой, Африка (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА Джорди (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Дорога (10, 12, 2, 4-10, 6, 7-50, 9-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Коротко лето в горах (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Шахсенем и Гарib (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Встреча на переправе (12, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — Большой Ленинград. Тайна алмаза (7-45). Косолапый друг (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6 Смех в раю (1, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Женщина с южного берега (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Маленькие мечтатели (10, 2). Удлиненный сеанс — Государственные спортивные (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Тишина — 2-я серия (3, 5, 7).

21-22 АВГУСТА ГУМ (ОСТАНОВКА ТРАМВАЯ «ВОКЗАЛЬНАЯ») ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА галантерейных товаров.

21-30 АВГУСТА УГОЛКИ ПОДАРКОВ К ДНЮ ШАХТЕРА открыты во всех магазинах ОРСа промтоваров.

ДВОРЕЦ СПОРТА И ДЕТСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДСО «ТРУД» с 20 августа обзывают набор учащихся и спортсменов коллектива физкультуры спортивного общества «Труд», а также проводят перерегистрацию занимающихся на новый учебный год на следующие отделения:

В ДЕТСКУЮ СПОРТИВНУЮ ШКОЛУ — плавание (для лиц 1950—58 гг. рождения), прыжки в воду (для лиц 1948—52 гг. рождения), спортивная гимнастика (для лиц 1948—54 гг. рождения), баскетбол (для юношей и девушек), легкая атлетика (для лиц 1949—52 гг. рождения), лыжи (для лиц 1947—50 гг. рождения), коньки (для лиц 1949—51 гг. рождения), велоспорт (для лиц 1948—51 гг. рождения), бокс (для лиц 1947—50 гг. рождения), водное поло (для лиц 1948—52 гг. рождения).

ВО ДВОРЕЦ СПОРТА — плавание, прыжки в воду, спортивная гимнастика, баскетбол, легкая атлетика, лыжи, коньки, велоспорт, бокс, тяжелая атлетика.

Запись производится во Дворце спорта по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 19 часов приемной комиссии. Вновь поступившие в ДСШ должны иметь при себе свидетельство о рождении и на запись явиться с родителями.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ, в гараж на «Зиминку-Капитальную» для работы на автомашинах МАЗ-522 — шоферы 1—2-го класса со стажем не менее 3-х лет.

Обращаться к начальнику гаража и в отдел кадров по адресу: ул. Военная, 30.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ САНАТОРИЮ — повара 1-й руки.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОМАШИНЫ» — сантехники-монтажники, опытный строитель на должность начальника участка и автокрановщик.

Обращаться в отдел кадров завода.

ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — газоэлектросварщики, токари, слесари, формовщики, вагранщики.

ЦЭММ ТРЕСТА КУЗБАССУЛЕОБОГАЩЕНИЕ — автокрановщики для работы на автокране АК-75 и каменщики на строительство.

Обращаться по адресу: ул. Мельничная, 12 (у пивзавода).

УТЕРЯННЫЙ УГЛОВОЙ ШТАМП профилактория завода «Электромашин» считать недействительным.

Атучин Александр Васильевич, прож. по ул. Тайбека, 51, возбуждает дело о расторжении брака с Атучиной Марией Федоровной, прож. по ул. Бочатской, 65. Дело рассматривается в народном суде Рудничного района.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ УЧИЛИЩУ срочно на постоянную работу — крановщик, строповщик, кочегар паровых котлов, слесарь для работы в ЖКО. Оплата по соглашению.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 3 — автокрановщики.

Обращаться в отдел кадров (старый комбинат шахты № 3-3-3), тел. 101.

КАРЬЕРУ № 8 срочно на постоянную работу — крановщик, строповщик, кочегар паровых котлов, слесарь для работы в ЖКО. Оплата по соглашению.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ школа производит прием учащихся на курсы по подготовке счетоводов, бухгалтеров и на курсы подготовки и повышения квалификации главных, старших бухгалтеров. Адрес: ул. Артемовская, 12.

21—22 АВГУСТА МАГАЗИН «МАЯК» (НА ТЫРГАНЕ) ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОДЕЖДЫ С ДЕМОНСТРАЦИЕЙ МОДЕЛЕЙ.

Юдова Нина Евгеньевна, прож. по ул. Серова, 3-1, возбуждает дело о расторжении брака с Юдовым Владимиром Георгиевичем, прож. по ул. Полтавской, 3-49. Дело рассматривается в народном суде Рудничного района,

Островская Мария Антоновна, прож. по ул. Влажной, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Островским Юрием Ивановичем, прож. по ул. Н. Каменной, 35-5. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района,

Наши адреса и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография, Управления по печати

ОП11952

Заказ 6196 Тираж 26000 экз.